

УДК: 330.8

М.Є. Брага, студентка
Науковий керівник: ст. викл. В.О. Молтусов
Полтавський національний технічний
університет імені Юрія Кондратюка

СІНГАПУРСЬКЕ ДИВО

Економічна історія знає безліч економічних проривів, які отримали назву «Економічне диво» на мою думку одним із самих показових «Економічних див» є Сінгапурське.

На сьогоднішній день про це диво говорять багато, так як помер батько Сінгапурського дива – колишній прем'єр-міністр країни, Лі Куан Ю.

Я вважаю, що Сінгапур – це зразкова держава, яка вже живе в ХХІ столітті, авторитетні політики та економісти оцінюють її як фінансовий центр південно-східної Азії. Станом на 2015 рік Сінгапур є 4-м провідним фінансовим центром світу, після Лондона, Нью-Йорка і Гонконгу.

Лі Куан Ю вважається батьком реформ, на його думку тільки «непопулярні» реформи можуть змінити життя на краще. Існує шлях реформ «RE» і «FORM» коли відбуваються зміни: або форми, або змісту, Лі Куан Ю виступав за одночасну зміну, як, і форми так, і змісту.

Всі свої ідеї Лі Куан Ю виклав у книзі «Як вивести країну з третього світу у перший».

Доречним буде розповісти, як здійснюється Сінгапурське диво:

- Автор реформи, запросив у свою країну зарубіжні компанії. Сінгапур мав потребу в інвестиціях, і для цього прем'єр робив все можливе і неможливе;
- Приділив увагу глобальним фінансовим корпораціям, створили так звану систему цілодобового банківського обслуговування. Сінгапур став центром фінансового світу, який поєднав Цюріх, Франкфурт, Лондон, Нью-Йорк і Азію тобто на протязі доби фінансові потоки не зупинялися.
- Почав боротися з корупцією та злочинністю: «Ми не маємо великих природніх багатств, тому нашим багатством повинні стати прозорість доходів і високий рівень життєвої безпеки.

Слова Лі Куан Ю проговорив президент України, Петро Порошенко: «Почніть з того, що посадить трьох своїх друзів. Ви точно знаєте, за що, і вони знають, за що». До сьогодні в країні існує смертна кара (через повішення), вона застосовується за найважчі злочини – особливо жорстоке вбивство, торгівлю наркотиками, корупцію, державну зраду та посягання на життя президента. В результаті цих заходів корупція в Сінгапурі швидко зійшла на нівець;

- Економіка орієнтувалася на високо-технічний центр. Сінгапур вражає нас своїми технічними досягненнями, архітектурними

спорудами, які є надзвичайними та фантастичними, наприклад футуристична конструкція Nanyang Technological університета;

- Інвестиція в освіту та виховання громадян. Розроблений закон природного відбору як один з основоположних законів ринку став базовим для виховання громадян Сінгапуру. Всі діти отримують однакові стартові умови. Дитсадки і початкові школи не діляться на елітні і неелітних. Зате раз на рік для всіх 11-12-літніх проводиться глобальне тестування на IQ. Кращі з кращих потрапляють в елітні навчальні заклади. Школа Raffles - найпрестижніша. Тут без перебільшення навчається майбутнє керівництво країни. Навчаються тут і діти незаможних батьків. Їх навчання повністю оплачує держава.

Не всі реформи і не всі закони Лі Куан Ю зрозумілі і сприймаються населенням, наприклад: Заборонено жувати жуйку – так як вона забруднює місто, або заборонено малювати графіті.

Специфічне ставлення до самої демократії, автор реформ писав: «Вам потрібна стабільність, визначність і безпека. Демократія не діє в умовах хаосу. Закон не працював, якщо немає порядку».

Лі Куан Ю створив із бідного і брудного острова процвітаючу державу-місто. Після вражаючих змін, яких добився Лі Куан Ю навіть в'єтнамські комуністи просили, його, давнього союзника США, допомогти у модернізації країни. Сінгапур йшов власним шляхом, виробляв власні рішення для надскладних проблем. Згодом його досвід почали застосовувати країни регіону, а сам прем'єр став культовою особистістю на усіх континентах. Не з усіма поглядами, особливо, щодо свободи слова і демократії можна погодитися з Лі Куан Ю, але досвід створення Сінгапуру надзвичайно цінний і для України.